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Slovo starostky

„Jeden dobrý přítel je dražší než sto příbuzných.“
Marcus Tullius Cicero

V roce 2024 uplyne 550 let od roku 1474, kdy byl hrad Zátor dobyt vojsky Matyáše Korvína.

BREZEN-DUBEN 130/2025

Vážení spoluobčané,
milí čtenáři
Mám velkou radost z toho, že se poma-
lu počasí umoudřuje, že se nám ukazuje 
sluníčko, začínají kvést stromy, pomalu 
vykukuje zeleň a hlavně, máme tady už 
našeho čápa, který už urovnává své hníz-
dečko a čeká na partnerku.

Mám radost z těchto drobností a přeji 
všem, kteří stále bojují s následky záplavy ze září 2024, aby jim vše 
dopadlo dle jejich představ a mohli zase normálně žít a radovat se 
z krásného dne. Myslím, že pomoc dobrovolníků, organizací, obcí, 
která byla poskytována ze všech koutů naší vlasti, i těch nejvzdá-
lenějších, byla ku prospěchu a velké pomoci Vám všem. I pomoc 
z obce byla masívní a v mnohých ohledech nadstandardní. Snaží-
me se i nadále všemožně pomáhat, jak to jen jde. 

Dovolte mi, abych Vás seznámila s dalšími pracemi. Ve druhé po-
lovině května a v červnu budou probíhat další odklízecí práce po-
vodňového odpadu a proběhnou terénní úpravy obecních ploch, 
veřejných prostranství a zeleně. Získali jsme v rámci „Živlu 1“ 
finanční prostředky na obnovu veřejného osvětlení. Čekáme na 
finanční prostředky na obnovu dětského hřiště, parku, víceúčelo-
vého hřiště a hlavně místních komunikací. Předpokládáme opravy 
ještě v letošním roce. V naší škole opravy probíhají průběžně. Pro-
to Vás všechny prosíme, pro zvýšenou stavební aktivitu v letních 
měsících, dávejte na sebe pozor. 

Obnova ČOV (čistička odpadních vod) za školou se blíží k svému 
závěru. Vyžádala si investici přes 6 mil. Kč, kterou nám ze 100 % hra-
dí SFŽP (Státní fond životního prostředí). Probíhají intenzívní jed-
nání pro výstavbu přehrady Nové Heřminovy a úpravu toku řeky 
Opavy. Na podzim letošního roku by měly začít práce na opravě 
koryta. Započaly také práce na realizaci části obslužné komunika-
ce k přehradě (od křižovatky směrem na Čakovou). Celá skrývka 
byla rozvezena zdarma na zahrádky našich občanů.  

Na závěr Vás zvu 24. 4. 2025 v 16,00 hodin do budovy Základní ško-
ly Zátor, do školní jídelny na zasedání Zastupitelstva Obce Zátor. 
Bude se projednávat, mimo jiné, výše podpory občanům postiže-
ným záplavou ze září 2024, na úpravu zahrádek.

Salome Sýkorová
starostka obce

Informace ke splatnosti a výši místních  
poplatků

Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství za 
rok 2025 činí 700,-/rok/osoba/objekt/byt – splatnost do 30. 09. da-
ného roku. 

Poplatky můžete uhradit přímo do pokladny OÚ, kartou v kan-
celáři OÚ nebo převodem z účtu na účet obce č.ú. 2723771/0100 
do poznámky, prosíme, uveďte vždy identifikaci čeho a koho 
se platba týká, jako VS uveďte pro občany žijící v místní části Zá-
tor 700+číslo domu a v místní části Loučky 600+číslo domu (pří-
kl.  Zátor 107 bude mít VS 700107 nebo příkl. Loučky 32 budou mít 
VS 60032). Pro případné dotazy volejte 554 645 126 nebo piště 
na e-mail:  podatelna@zator.cz .

Místní poplatek  za psa na rok 2025 – splatnost 
do 30. 09. 2025:  

a.	 za jednoho psa drženého v rodinném domě a všech ostatních  
	 objektech 300 Kč, 
b.	 za druhého a každého dalšího psa drženého v rodinném domě  
	 a všech ostatních objektech téhož držitele 300,00 Kč, 
c.	 za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let  200,00 Kč, 
d.	 za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, kterým je oso- 
	 ba starší 65 let 200,00 Kč. 
e.	 za psa, drženého v bytovém domě 1 000,00 Kč 
f.	 za druhého a každého dalšího psa drženého v bytovém domě  
	 téhož držitele 1 000,00 Kč
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Beseda v klubovně - Arménie cestou bloudivou 12. 3. 2025

Částečné zatmění slunce 29. 3. 2025

Dětský Karneval

Sešli jsme se v klubovně při přednášce 
naší známé cestovatelky Andy Koschat-
ské, která v uplynulém roce navštívila Ar-
ménii a podělila se s námi o své zajímavé 
zážitky ve skutku působivé prezentaci. 
Přinesla také vzorky místních pochutin. 
Pokud i Vy by jste se rádi podělili s ostat-
ními o své cestovatelské zážitky, rádi zor-
ganizujeme přednášku i Vám. Již nyní se 
těšíme na další cestovatelské besedy.

Za Čmeláky Maxim

V sobotu jsme se sešli na nádvoří naší školy, abychom společně pozoro-
vali tento úkaz. K našemu překvapení se k nám připojil i pan ředitel naší 
školy. Předpověď počasí nebyla příznivá a tak jsme se ani nevěnovali vel-
ké propagaci až daný den ráno. Úkaz byl pozorovatelný od 11.52 minut do 
12.15, jelikož stále přecházely mraky a bylo zataženo. I tak jsme se mohli 
potěšit pozorováním z našeho nového slunečního dalekohledu s auto-
matickým naváděním a pořídit několik záběrů z průběhu tohoto zatmění. 
Na tento dalekohled jsme si vydělali na akcích Zátorské léto a Adventní 
koncert při svíčkách. Byly krásně vidět i skupiny slunečních skvrn. Pan ře-
ditel testoval též nový dalekohled a prováděl také videozáznam průběhu 
částečného zatmění. Dohodli jsme se také na další spolupráci a setkání 
při pozorování úplného zatmění měsíce v neděli 7.9.2025. O události bu-
deme předem informovat a jste srdečně zváni.

Za Čmeláky Kamil

V sále Kulturního domu Zátor Aktivní ob-
čané zorganizovali „Dětský Karneval“. 
Zúčastnilo se 45 dětí a nálada byla vskut-
ku úžasná. Skotačení nebralo konce 
a děti mohly využít i vydařený fotokou-
tek, ve kterém byl létající balón a zátor-
ský traktůrek. Proběhlo několik her, vel-
ké tvoření, malování na obličej. Cukrová 
vata a popcorn chutnaly vskutku báječ-
ně. Organizátoři mohli být spokojeni. 
Odměnou jim byly usměvavé tvářičky 
našich dětí.

Klub Batoláček

  Ze života obce

POZVÁNKY Čmeláků na akce	  

a.	 Byli jsme pozváni opět na den Země do Krnova 26. 4. a rádi  
	 se zúčastníme je to skvělá akce. 
b.	 Tradiční Zátorský zajíček ve spolupráci s Batoláčkem a Mateř- 
	 skou školou 16. 4. 2025. 
c.	 Sousedská slavnost na Habeši 1. 5. 2025 
d.	 Spolupráce při pořádaní akce Zátorské léto – oblíbená 
	 kavárna na kyselce 29. 6. 2025
e.	 Poslední prázdninový oheň na Čmelíně – tradiční setkání 

	 současných i bývalých členů, dětí, jež prošly našimi kroužky 
	 a tábory.  
f.	 30. 8. 2025 Pozorování zatmění měsíce 
g.	  7. 9. 2025 Autobusový zájezd pro rodiny s dětmi – Zajímavosti  
	 okolí Opavy, podíváme se i do Polska.  
h.	 Adventní koncert při svíčkách 7. 12. 2025 
i.	 Vánoce v lese na Čmelíně 20.12. Na Všechny akce jste srdečně  
	 zváni! 
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Správné odpovědi na otázky z minulého čísla:
1. Nový Zéland tvoří dva ostrovy - Severní a Jižní.
2. Druhý největší ostrova světa je Nová Guinea
3. Kóta na mapě znamená určitý výškový bod (může být upřesněn 
zeměpisnou šířkou a zeměpisnou délkou, také ji můžeme zaměřit pomocí 
azimutu- úhlu- v praxi je to třeba pochodový úhel)
4. Poloměr Zeměkoule je 6378 km.
5. Litosféra je kamenný obal Země.
6. Dva vnitřní zbývající úhly v pravoúhlém rovnoramenném
trojúhelníku měří 45 stupňů.

Otázky jsou:
1. Jak dlouho skutečně trvá jeden den na naší Zemi? (nikoliv 24 hodin)
2. Jak se správně nazývají jevy odliv a příliv ?
3. Co se vyrábí z kaučuku?
4. Co je to na mapě kóta ?
5. Která výrazná stavba se nachází v Australské Sydney?
6. Kolik je 11 na druhou mínus druhá odmocnina ze 121 mínus deset?

Správné odpovědi v dalším čísle Zpravodaje.

Autor: RNDr. Zdeněk Románek

  Občanské záležitosti

Okénko pro chytré hlavy a hlavičky

 

       Jubilanti
Emilie Trnovcová, Anděla Barešová,
Anna Kozlová, Jiřina Nosálková,
Jana Macháčová, Zdeněk Fajtl 

Blahopřejeme a do dalších let přejeme
dobré zdraví, štěstí a rodinnou pohodu.

 

       Rozloučili jsme se
Martin Veigl 

Pozůstalým projevujeme
upřímnou soustrast.

ZÁKAZ SPALOVÁNÍ 
zahradního odpadu od 1. 3. 2025 
Od 1. března 2025 vstupuje v platnost novela zákona o ochraně ovzduší (Zákon 
č. 42/2025 Sb.), která mimo jiné upravuje pravidla pro spalování zahradního 
odpadu. Podle nového znění § 16 zákona je možné v otevřeném ohništi spalovat 
pouze suché rostlinné materiály, které nejsou znečištěné chemikáliemi nebo 
jinými cizorodými látkami. 

 
 
 
 
 
 

Proč je pálení zahradního odpadu problém? 
Spalováním vlhké trávy, listí a větví vznikají škodlivé plyny, jako např.: 

 Oxid uhelnatý (CO) – toxický plyn, který snižuje schopnost krve přenášet kyslík. 
 Oxidy dusíku (NOx) a síry (SOx) – přispívají ke vzniku smogu a kyselých dešťů. 
 Polyaromatické uhlovodíky (PAU), dioxiny a furany – karcinogenní látky 
 s dlouhodobými negativními účinky na zdraví. 
 Jemné prachové částice (PM10, PM2.5) – pronikají hluboko do plic a zhoršují 

dýchací obtíže. 
Mnoho lidí může argumentovat, 
že v porovnání s tím, co se děje jinde 
ve světě – například masivní 
průmyslové emise v Asii nebo požáry 
v důsledku válečných konfliktů 
– se jedná o zbytečné omezení. 
Pravdou však je, že některé věci 
ovlivnit nemůžeme, ale můžeme být 
ohleduplní ke svým spoluobčanům. 
Nikdo si nepřeje dýchat kouř plný 
škodlivin jen proto, že si někdo 
potřeboval pohodlně zlikvidovat 
zahradní odpad. 

 
Jak to tedy 
dělat správně? 

TTeennttoo  zzáákkaazz  ssee  zzaamměěřřuujjee  zzeejjmméénnaa  nnaa  ppáálleenníí  zzaahhrraaddnnííhhoo  ooddppaadduu,,  jjaakkoo  jjee  
ssttaarráá  ttrráávvaa  nneebboo  sshhrraabbaannéé  lliissttíí..  II  kkddyyžž  ssee  nnaa  pprrvvnníí  ppoohhlleedd  mmůůžžee  zzddáátt,,  žžee  jjee  
mmaatteerriiááll  úúppllnněě  ssuucchhýý,,  ččaassttoo  ttoommuu  ttaakk  nneenníí  aa  ddoocchháázzíí  tteeddyy  kk  nneeddookkoonnaalléémmuu  
ssppaalloovváánníí..  TToo  vveeddee  kk  uuvvoollňňoovváánníí  šškkooddlliivvýýcchh  lláátteekk  ddoo  oovvzzdduuššíí,,  ccoožž  mmůůžžee  
nneeppřříízznniivvěě  oovvlliivvnniitt  zzddrraavvíí  lliiddíí  ii  žžiivvoottnníí  pprroossttřřeeddíí..  

Jak tedy správně naložit se 
ZAHRADNÍM  ODPADEM? 
Existuje několik ekologických a efektivních způsobů, jak se zbavit 
zahradního odpadu, aniž bychom znečišťovali ovzduší: 

 

kompostování 
Nejlepší možnost pro trávu 
a listí. Přemění se na cenný 
humus, který obohatí půdu. 

sušení větví na oheň 

štěpkování větví 
Čerstvé větve lze rozdrtit na 
štěpku, kterou lze kompostovat 
nebo využít jako mulč. 

Pokud necháte větve schnout 6–12 měsíců, budou vhodné pro táborák, 
kde si můžete třeba opéct špekáčky. 

 
Kontejnery na zahradní odpad - ano nebo ne? 
Někteří občané by uvítali speciální kontejnery na zahradní odpad. Tato možnost 
však naráží na ekonomickou stránku věci. Svoz zahradního odpadu je často 
neefektivní – objemné větve zabírají hodně místa, a tak se vlastně "vozí vzduch", 
což zvyšuje náklady na dopravu. 

 
A zde se nabízí otázka: Je fér, aby za likvidaci zahradního odpadu platili 
všichni občané, tedy i ti, kteří zahradu nemají? Pokud si někdo pořídí velkou 

 

ppřřiipprraavviill  
        

Informace k pálení listí
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Tento zpravodaj vychází pravidelně v posledním týdnu každého sudého měsíce ZDARMA. Vzhledem k vymezenému rozsahu 
čísla si redakční rada vyhrazuje právo na úpravu, popřípadě krácení dodaných příspěvků. Do 12. dne sudého měsíce lze 
podávat návrhy na příspěvky v tištěné podobě do kanceláře OÚ Zátor nebo elektronicky na e-mail obec@zator.cz - Inzerce: 
po dohodě za úplatu - Informace o obci Zátor na www.zator.cz - Zátorský zpravodaj vydává: OÚ Zátor & Yesss promotion s.r.o. 
Vychází 1x za dva měsíce - Redakční rada: Salome Sýkorová, Jana Kadlčíková - povoleno MK ČR pod ev . č.: EV14400

  Pozvánky

HRY BEZ HRANIC
TENTOKRÁT V LICHNOVĚ.

O princezně, která ráčkovala

Zátorský kvíz

SOUSEDSKÁ SLAVNOST 
NA HABEŠI

14. června 2025 se bude konat již tradiční akce, která měla u nás 
velkou popularitu. Jedná se o „Hry bez hranic“, které se budou 
tentokrát konat v sousední obci LICHNOV. Zveme všechny, kteří 
máte rádi sport, pohyb, legraci. Přijďte podpořit náš tým, přijďte 
fandit, přijďte se pobavit. Celodenní akce, občerstvení a dobrá zá-
bava zaručeny.

27. 4. 2025 v 15 hodin do sálu Kulturního domu Zátor. Zveme 
všechny malé i velké milovníky pohádek.

30. dubna 2025 Možnost objednat si pizzu a bude i pivo.  Připrave-
no bude 40 otázek všeobecného přehledu a 4 prémiové s malou 
odměnou. Tři první místa budou taktéž odměněna.  

1. května 2025 od 15 do 17 hodin. V uličce za DPS u transformátoru 
Za dávných dob, kdy nebyla ještě televize a internet, lidé spolu 
trávili více času i v době, kdy měli volno od namáhavé práce na 
polích a v lese. Bylo zde spousty míst, kde se lidé scházeli, povídali 
si, společně si pochutnali na dobrotách, jenž si sebou vzali. Někdy 
nechyběl i gramofon na kliku a nějaké ty gramodesky. To se pak 
i rádo v přírodě tančilo…Pojďme to zkusit i dnes!
U transformátoru bude připraveno místo k posezení, bude hrát 
hudba z přehrávače, pokud přijde nějaký hudebník tak třeba i živá 
hudba, bude uvařena dobrá káva i čaj. Pro děti pak nějaké ty sou-
těže a hry. Další pak už je na Vás! Kdo své sousedy překvapí něja-
kou laskominou, dobrotou či pitím? Těšíme se na všechny sousedy 
blízké i vzdálené!  

Zátorský kvíz

???

Zábavná vědomostní
soutěž týmů

Zábavná vědomostní
soutěž týmů

Kdy? 30.4.2025 od 18:00
Kde? Sál Kulturního domu Zátor

Poskládej s kamarády tým o 4-6
členech, vymyslete si název a
přihlaste se!

Registrace na tel.: 733 412 230 do
neděle 27.4.2025.

Občerstvení zajištěno.
Vstupné 50,-/ hráč.

 Kapacita omezena!
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Super sochu vyrobena z toho, co bylo v Zátoru nalezeno 
při odstraňování povodňových škod

Ostravský umělec pan Víteček vyrobil pro Zátoráky super sochu, kterou nám chce věnovat. Je vyrobena z toho, co bylo v Zátoru nale-
zeno při odstraňování povodňových škod. Pečlivě očištěno, schraňováno a poté s láskou a vtipem vytvořeno. Naleznete pro Zátoráka 
umístění?
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Zmírnění a odstranění následků povodňových škod
na území obce Zátor

Nové workoutového hřiště

Název projektu: Zmírnění a odstranění následků povodňových škod na území obce
Poskytovatel: Moravskoslezský kraj
Adresa:  28. října 117, Ostrava 702 18
Popis projektu: Účelem realizace projektu je zmírnit a odstranit povodňové škody v obci Zátor.

Částka: 1 000 000 Kč

Název projektu: Zmírnění a odstranění následků povodňových škod na území obce
Poskytovatel: Moravskoslezský kraj
Adresa:  28. října 117, Ostrava 702 18
Popis projektu: Účelem realizace projektu je zmírnit a odstranit povodňové škody v obci Zátor.

Částka: 28 500 000 Kč

Taková je naše představa workoutového hřiště. Máme dotaci z Moravskoslezského kraje a momen-
tálně probíhá soutěž na zhotovitele. Hotovo bude ještě letos a to v místech, kde kdysi stály venkovní 
cvičící prvky. Tedy za školou u dětského hřiště, které letos také obnovíme, aby si měly naše děti zase 
kde hrát.


